Відкритий урок з хімії у 8 класі
Епіграф уроку 
Природа має лише один секрет:

чи тут, чи там, у космосу глибинах.

Все: від малих піщинок до планет –

із елементів складене єдиних.

С. Щипачов

Тема уроку.      Історичні відомості про спроби класифікації хімічних  елементів. Поняття про лужні, інертні елементи, галогени.
Мета уроку: повторити й систематизувати знання учнів про хімічні елементи, дати уявлення про перші спроби класифікації хімічних елементів, пояснити причину необхідності класифікації хімічних елементів; ознайомити з природними групами хімічних елементів, які складають групу лужних металів, галогенів, інертних елементів;
- формувати  вміння використовувати періодичну систему для пошуку інформації про хімічні елементи та їх властивості; розвивати пам’ять, логічне мислення, уміння  нестандартно мислити;

- виховати творчий підхід до навчання, культуру колективної праці, точність, увагу, інтерес на уроці.

Обладнання: періодична система Д. І. Менделєєва (короткоперіодичний та довгоперіодичний варіанти).

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

 Методи навчання: пояснювально-ілюстративні – бесіда, розповідь; практичні – розв’язування вправ; репродуктивні; частково-пошукові, ігрові.

Хід уроку

І. Формування робочого настрою.
Доброго дня!

Коли людина щаслива, вона задоволена собою, впевнена в собі.

Сьогодні на уроці я бажаю вам бути успішними, впевненими в собі. Усміхніться, і до вас прийде радісний настрій.
ІІ. Актуалізація опорних знань

Вам вже відомо багато хімічних таємниць. Та чи зумієте ви використати свої знання у незвичайних ситуаціях, подолати хімічні перешкоди і допомогти своїй команді?". Щоб визначити це ми проведемо невеличке змагання.(Клас  обєднати у 2 команди)

Конкурс 1 „Чи знаєте ви терміни?" 

Кожній команді задаються по 5 питань. Правильна відповідь -1б. Якщо відповідь неправильна, відповідають учні інших команд.

Команда 1

1. Які класи складних неорганічних сполук вам відомі

2. Дайте визначення оксидів.

3. Які типи хімічних реакцій вам відомі.

4. Дайте визначення кислот і розкажіть про їх класифікацію.
5.  Які ви знаєте індикатори?
Команда 2

1. Як класифікують оксиди? 

2. Дайте визначення солям.
3. Який оксид є найпоширенішим у природі?

4. Які сполуки називають основами?

5. Дайте назви кислотним залишкам за

     таблицею розчинності. 

 Конкурс 2 „Гра третій зайвий”

Яка формула зайва? Чому? (За правильну відповідь команді 2б.)

	HCl
	HNO3
	HBr

	Сu(ОН)2
	КОН
	NaOH

	SО2
	Р 2О 5
	А12О3


Конкурс 3 „Гра. Ланцюжок."
Кожна команда виділяє  учня для індивідуальної роботи на дошці.

      Завдання на дошці

Учень 1: дописати хімічне рівняння і зазначити тип реакції. 
СаО + Н2О = 

Мg + НС1 =

ВаС12+Н2SО4 =

Fe(OH)3=t

Учень 2: здійснити перетворення:

К →   К2О →   КОН →   КзРО4
Поки учні виконують завдання на дошці, всі учні в парах на листочку дописують хімічне рівняння і передають листочок іншій парі. (Правильно складене хімічне рівняння 1б.).

1) А12О3 + НNO3  =

2) Zn (ОН)2 + NaOH =
3) А12(SО4)3+КОН =

4) МgSО4 + LiОН =

5) ZnО + Н3РО4 =

6) Nа2О + НСl =

Учитель і учні перевіряють виконання завдання на дошці. Корекція, оцінювання. Розбирається запис вибіркових рівнянь, де допущенні помилки. 

ІІІ. Оголошення теми, мети уроку  .

Тема нашого уроку «Історичні відомості про спроби класифікації хімічних  елементів. Поняття про лужні, інертні елементи, галогени» (записуємо в зошитах, на дошці ).

Давайте разом визначимо мету  пошуку знань.

Робота над епіграфом уроку.  Таблиця Менделєєва – це таблиця історії та життя світобудови. Вивчаючи її ми дізнаємося, що хімічні елементи, так поетично описані літераторами, – це цеглинки світобудови, з яких складається наш Всесвіт.
На сьогоднішньому уроці ми здійснимо подорож у царство хімії . А зараз ми поринемо у ті часи, де відбувалося відкриття Періодичної системи та Періодичного закону Д. І. Менделєєва.
І\/. Вивчення нового матеріалу.
1)Вступне слово вчителя

Окремі хімічні елементи були відомі за давніх-давен, коли хімії як науки ще не було. Проте наприкінці XVIII і особливо в XIX ст. число елементів почало стрімко збільшуватися. До середини XIX ст. вже було відомо 63 хімічні елементи, які утворювали сотні тисяч хімічних сполук. Нагромадження знань про хімічні елементи та їхні сполуки спричинило необхідність привести цю багатоманітність у певну систему. 

Поняття «система» у перекладі з грецької означає «ціле, складене з частин». Система відрізняється від простої суми частин тим, що в ній між частинами встановлюються взаємозв'язки і залежності. В системі знань про хімічні елементи також необхідно встановити залежність, природні зв'язки між відомими на той час елементами.

Не всі елементи укладалися в природні родини, тому класифікація елемен​тів залишалася актуальною. Багато хіміків: німецькі вчені Деберейнер і Мейєр, англієць Ньюлендс, француз Шанкуртуа та інші, пропонували різні варіанти класифікації хімічних елементів. Учні заздалегідь одержали завдання підготу​вати повідомлення про спроби класифікації хімічних елементів.
Надаємо слово першій парі учнів.
1. Одну з перших спроб класифікації хімічних елементів здійснив у 1804 р. шведський хімік Я. Берцеліус. Він поділив усі відомі тоді 32 елементи на дві групи — метали і неметали за відмінністю властивостей простих речовин. Але ця класифікація виявилася непридатною, оскільки вона не враховувала властивості перехідних металів, які утворюють амфотерні оксиди і гідроксиди, а тому посідають проміжне місце між металами і неметалами.
2.«Правило тріад» німецького хіміка Й. В. Деберейнера
Виділив тріади елементів. Середній має середні (проміжні) властивості.

Надаємо слово для доповіді другій парі.
3.
Класифікація елементів американського хіміка Дж. Ньюлендса
Повторюваність властивостей через сім елементів — октави. Третя пара представляє нам доповідь про роботу Ю. Л. Мейєра.
4.
«Хвильовий графік» німецького хіміка Ю. Л. Мейєра
Більш щасливим виявився німецький хімік Юліус Лотар Мейєр (1830-1895). Він найближче підійшов до відкриття періодичного закону. Графічна залежність атомних об'ємів елементів від їхніх атомних мас виражається у вигляді низки хвиль, що підносяться гострими піками в точках, що відповідають лужним металам. Він опублікував у 1864  році таблицю, в якій розмістив 44 із 63 відомих елементів у шести групах відповідно до зростання атомних мас за їх вищою валентністю за Гідрогеном, а в 1868 році опублікував напівдовгу таблицю елементів, у якій уперше вказав періоди. Головним недоліком робіт Л. Мейєра була відсутність наукової основи класифікації елементів.
Учитель. Ми впритул підійшли до досліджень Д, І. Менделєєва. Такі вчені, як Дж. Ньюлендс і Ю. Л. Мейєр, близько підійшли до відкриття періодичного закону, помітивши залежність властивостей елементів від їхніх атомних мас, але не зуміли піднятися від спостережуваних ними фактів до сміливих узагальнень. Закон, що об'єднує всі знання про хімічні елементи в струнку природну систему, був відкритий російським ученим Д. І. Менделєєвим.

Слово надається парі учнів, які розкажуть нам про відкриття періодичної закону Д. І. Менделєєвим.
5. Періодична система Д. І. Менделєєва
Д. І. Менделєєв виходив з переконання, що в основу класифікації має бути покладена фундаментальна кількісна характеристика елементів — атомна маса.
На відміну від усіх своїх попередників, російський учений зіставив між  собою подібні елементи, розташувавши всі відомі елементи в порядку зростанн атомних мас. 
2) Розповідь учителя. Робота з таблицею Д.І.Менделєєва.
Пошуки тривали. Хіміки брали за основу класифікації хімічних елементів подібність властивостей простих і складних речовин, які вони утворюють. Так були виокремлені кілька родин подібних хімічних елементів. 

У 60-х рр. XIX століття було відомо 63 хімічні елементи. До їх числа входили такі відомі здавна елементи, як Аурум, Арґентум, Оксиген, Гідроген, Сульфур та інші. Перші спроби класифікації хімічних елементів були засновані на різко виражених протилежних властивостях простих речовин, утворених хімічними елементами, – металів і неметалів.

Пізніше було з’ясовано, що існують групи споріднених за властивостями елементів, які було названо природними групами (або сімействами). Наприклад, в одну з природних груп були об’єднані такі хімічні елементи, як Li, Na та K, а пізніше ще й Rb та Cs. Ці хімічні елементи утворюють прості речовини – метали, які є м’якими, пластичними, мають металічний блиск, дуже добре проводять тепло та електричний струм. Ці метали у порівнянні з усіма іншими металами відрізняються найбільшою хімічною активністю. Оксиди цих металів (Li2O, Na2O, K2O, Rb2O, Cs2O) виявляють яскраво виражені основні властивості. Цим оксидам відповідають розчинні у воді основи – луги (LiOH, NaOH, KOH, RbOH, CsOH). У своїх сполуках ці елементи проявляють валентність І. Ці метали, об’єднані в одну природну групу, отримали назву лужних металів.
     В іншу природну групу, споріднених за властивостями елементів, було включено Cl, Br, I, а пізніше F. Ці хімічні елементи утворюють прості речовини – неметали. За звичайних умов прості речовини фтор та хлор є газами, бром – рідиною, йод – кристалічною речовиною. Ці неметали порівняно з усіма іншими неметалами відрізняються найбільшою хімічною активністю. При взаємодії з металами вони утворюють солі (NaCl, MgBr2, KI). Ці неметали, об’єднані в одну природну групу, здобули назву галогенів, що з грецької перекладається як «ті, що народжують солі».

      Крім лужних металів і галогенів, відома група інертних елементів, які у вигляді простих речовин утворюють благородні гази. До цієї групи належать хімічні елементи He, Ne, Ar, Kr, Xe, Rn. Молекули їх простих речовин є одноатомними. Всі вони за звичайних умов є газами, що в невеликих кількостях містяться в повітрі. Інертні елементи майже не утворюють хімічних сполук з іншими елементами, про що говорить їх назва.

      Виокремлення природних груп подібних за властивостями елементів було важливим етапом класифікації елементів. Проте це не вирішувало головного завдання – створення класифікації всіх елементів, як схожих, так і несхожих за властивостями. До кінця 60-х рр. XIX століття було зроблено більше 50 спроб класифікації хімічних елементів. 

\/. Узагальнення та систематизація знань.
Завершальне слово вчителя
Виявлена Д. І. Менделєєвим і названа ним законом періодичності закономірність, була сформульована так:
Властивості простих тіл, а також форма і властивості сполук елементів перебувають у періодичній залежності від величини атомних мас елементів.
Відкритий закон періодичності Д. І. Менделєєв використав для створення періодичної системи елементів. «Днем народження» системи Д. І. Менделєєва зазвичай вважають 18 лютого 1869 р., коли був складений перший варіант таблиці.У таблиці 63 елементи були розташовані в порядку зростання атомних мас. І розташування відбивало також періодичність зміни властивостей елементів.

Закон періодичності й періодична система елементів відіграли важливу конструктивну роль у перевірці й уточненні властивостей багатьох елементів. Однак справжній тріумф періодичної системи Д. І. Менделєєва був пов'язаний з відкриттям передбачених ним елементів 45, 68, 70 і 180.

\/І. Підсумок уроку.

ВИСНОВКИ. Першою класифікацією хімічних елементів був їх поділ на метали і неметали. Виявлення природних груп подібних за властивостями елементів стало дальшим кроком на шляху розвитку їх класифікації.
Складання опорного конспекту
Д. І. Менделєєв поклав у основу класифікації атомну масу. Властивості простих тіл, а також форма і властивості сполук елементів перебувають у періодичній залежності від величини атомних мас елементів. Для складання таблиці Менделєєв (на відміну від попередників):

1) змінив атомні маси ряду елементів;

2) під час визначення положення елементів керувався в першу чергу хімічними властивостями;

3)для деяких елементів, що ще не були відкриті, залишив порожні клітинки 
4) передбачив наявність великих періодів.

VІІ. Домашнє завдання
Опрацювати  параграф 17  підручника, відповісти на запитання.
