Будова і функції опорно­рухової системи
Мета.

Освітня. Почати формувати знання учнів про опорно-рухову систему людини; ознайомити із її будовою та функціями; сформувати поняття  взаємозв’язку  будови та  функцій опорно-рухової системи; формувати системне мислення про єдність всіх фізіологічних систем організму людини.

Розвиваюча. Розвивати уміння учнів виділяти основне у матеріалі, уміння розпізнавати органи, системи та визначати їх функції, уміння робити висновки та узагальнення.

Виховна. Виховувати бережливе ставлення до опорно-рухової системи власного організму.
Хід уроку:

І Актуалізація опорних знань.

· Пригадайте з курсу зоології, як пересуваються найпростіші, черви, комахи, хребетні тварини?

· Чи є та або інша кістка органом? Відповідь обґрунтуйте.

· Ми повинні з’ясувати, 
які системи організму беруть участь у процесі переміщення тіла в просторі?

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності:

Більшість людей навіть не уявляють, які складні процеси відбуваються в кістках. Незважаючи на те, що скелет твердий, водночас він є динамічною структурою з широкою мережею кровопостачання, постійно росте та відновлюється. Археологи, досліджуючи кістки, визначають вік померлої  особи, її стать, зріст та масу тіла, вид діяльності. Можна навіть довідатися, чи ця особа була м’ясоїдною, чи споживала лише рослинну їжу.
ІІІ. Сприймання і усвідомлення нового навчального матеріалу.

СЛАЙД № 2


Одним із важливих пристосувань організму до довкілля є рух. Він здійснюється системою органів, до яких відносять кістки, їх сполучення і м’язи, об’єднані в єдине ціле — апарат руху або опорно-рухову систему. Усі кістки, сполучені між собою за допомогою різних видів сполучної тканини, утворюють скелет — пасивну частину апарату руху, а прикріплені до кісток скелетні м’язи — його активну частину. 

Коли людина стоїть, сидить, стрибає, частини скелета у неї перебувають у певному положенні одна відносно одної. Це досягається дією м’язів. Одні частини закріплюються в нерухомому стані, а інші рухаються. Наприклад, коли людина стоїть і рухає руками, ноги і хребет у неї укріплюються в майже нерухомому стані, а м’язи рук, скорочуючись, викликають рухи. Отже, опорну функцію виконує не лише скелет, а й м’язи. Коли у людини під час втрати свідомості перестають працювати м’язи (тонус м’язів), вона падає. Рухові функції організму виконуються також не лише м’язами, а й кістки скелета виконують роботу важелів.
Таким чином, опорно-рухові функції в організмі людини виконуються разом частинами скелета і м’язами.

СЛАЙД № 3
Функція опорно-рухової системи полягає в забезпеченні пересування організмів у просторі, руху частин тіла одна відносно одної, опори та захисту найважливіших органів.
СЛАЙД № 4
Значення опорно-рухової системи:

1.Захисна функція. Кістки скелету захищають внутрішні органи від механічних пошкоджень (кістки черепа, хребта, грудної клітки, таза).

2.Рухова функція. Виконують кістки кінцівок та хребта.

3.Підтримування тіла в певному вертикальному положенні (кістки хребта,кістки кінцівок)

4.Кровотворна – за рахунок червоного кісткового мозку (головки трубчастих кісток ребра, хребці, кістки тазу).

5.Кістки – депо для мінеральних солей і мікроелементів (Fe, Ca, P).

6.М’язи – депо глікогену.
СЛАЙД № 5
Хімічний склад кісток.

До складу кісткових тканин входять органічні речовини 30% (основна органічна речовина – (осеїн) – білкової природи,  60% - неорганічні речовини та 10% води. Органічні речовини надають кісткам гнучкості і пружності. Висока міцність кісток забезпечується поєднанням пружності осеїну і твердості мінеральних речовин. Неорганічні речовини (найбільше у кістках солей Кальцію і Фосфору) надають кісткам твердості і міцності. При нестачі в організмі дітей вітаміну D порушується процес мінералізації кісток, вони стають гнучкими, легко викривлюються. Така хвороба називається рахітом. У старих людей кількість мінеральних солей зростає. Тому кістки стають крихкими, часто ламаються. Ріст кістки регулюється соматотропіном – гормоном росту, що виділяється гіпофізом.

Будова кісток.
СЛАЙД № 6, 7, 8, 9
За формою кістки бувають різні (довгі, короткі, плоскі). 

Різноманітні форми кісток зумовлені різним призначенням їх в організмі. Довгі кістки піднімаються та опускаються подібно до важелів, короткі кістки є містками, а плоскі – ефективні захисні пластини. Малі округлі сесамоподібні кістки розміщені в товщі сухожилків або суглобових капсул. До неправильних кісток належать  клубова кістка, хребці та деякі кістки черепа. 

1.Довгі трубчасті кістки: плечова, променева, ліктьова, стегнова та гомілкова (велика і мала).

2.Короткі трубчасті кістки зап’ястка, хребта. Ці кістки складаються переважно з губчастої речовини.

3.Плоскі кістки – черепа, лопатки, ребер, таза – теж мають губчасту будову.

СЛАЙД № 10
Довгі кістки називаються трубчастими. Будова цих кісток надає їм міцності і легкості. На розрізі кістки виділяють дві структури: компактну речовину і губчасту речовину.  Довгі кістки: головка (епіфіз), тіло (діафіз). На поздовжньому розколі видно, що стінки довгої кістки складаються з щільної речовини. У порожнині трубчастих кісток (в діафізі) знаходиться жовтий кістковий мозок – багата на жир пухка сполучна тканина, та проходять кровоносні судини. Кінці довгої кістки (епіфіз) містять губчасту кісткову речовину, в якій знаходиться червоний кістковий мозок. Зовні кістки покриті окістям — тонким щільним шаром сполучної тканини, який зрісся з кісткою, лише головки позбавлені окістя, але вони вкриті хрящами. В окісті проходять кровоносні судини і нерви. Окістя складається з клітин, поділ яких забезпечує ріст кісток у товщину та відновлення їх при переломах. Внутрішній шар окістя складається з клітин, що ростуть і розмножуються, забезпечений ріст кісток в товщину. Кістковомозковий канал сполучений з окістям вузькими поперечними каналами. На кінцях кісток хрящі забезпечують ріст кістки в довжину. 
СЛАЙД № 11

Плоскі кістки утворені губчастою речовиною. Губчаста будова надає кісткам міцності і легкості.  Гратчаста структура губчастої кістки складається з кісткових перекладок – так званих трабекул або «кісткових балок». Трабекули орієнтовані  вздовж напрямків дії найбільших навантажень, завдяки чому кістка є міцною і водночас легкою.  Кістка є різновидом сполучної тканини, яка має міцність сталі, а масу алюмінію.

У плоских кістках як і в  головках трубчастих міститься червоний кістковий мозок (кровотворна тканина). Ні жовтий кістковий мозок, який міститься у порожнинах трубчастих кісток, ні розміщений серед губчастої речовини плоских кісток червоний кістковий мозок до нервової системи не мають ніякого відношення. Назви їм дали через зовнішній вигляд.

ІV Систематизація і узагальнення .
1. Тренажер «Форма кісток» (Слайд № 12)
2. Оберіть правильні твердження (Слайд № 13-22):
1. Кісткова і хрящова тканини належать до:

А) епітеліальної тканини;  б) сполучної тканини;  в) м’язової тканини;  г) нервової тканини.

2. До складу кісткової тканини входять:

А) органічні речовини;  б) неорганічні речовини;  в) органічні і неорганічні речовини.

3. Які з названих кісток довгі трубчасті:

А) ребра;  б) стегнові;  в) ліктьові;  г) гомілкові;  д) фаланги пальців;  е) лопатка.

4. Які з названих кісток плескаті:

А) скронева;  б) лопатка;  в) ребра;  г) тазові;  д) променева;  е) фаланги пальців.

5. Які з названих кісток мають тільки червоний кістковий мозок:

А) довгі трубчасті;  б) короткі;  в) плескаті.

6. Яка частина кістки є кровотворним органом:
А) окістя;  б) хрящ;  в) кісткова тканина;  г) червоний кістковий мозок;  д) жовтий кістковий мозок.

7. До якої тканини належить жовтий кістковий мозок:

А) нервової;   б) епітеліальної;   в) сполучної;   г) м’язової.

8. Опорну функцію виконують:

А) кістки скелету;  б) м’язи;  в) і кістки скелету, і м’язи.

9. Рухову функцію виконують:

А) кістки скелету;  б) м’язи;  в) і кістки скелету, і м’язи.

10. З мінеральних речовин в кістках найбільше:

А) солей Калію і Натрію;  б) солей Кальцію і Фосфору;   в) солей Цинку і Феруму.

V. Підведення підсумків уроку.

VІ. Надання та пояснення домашнього завдання.
