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            Як часто ви замислюєтеся над тим, що Ви їсте?

 Чи може бути небезпечна їжа? Ні для кого не секрет, що раціон харчування дуже важливий для здоров'я. Він повинен складатися з усіх необхідних для здорового життя компонентів - білків, вуглеводів, жирів, вітамінів, мікроелементів. В нашому  повсякденному  житті раціон залежить  від порівняно невеликої кількості культурних рослин. Але недостача будь – якого елемента в раціоні може призвести до небажаних результатів для здоров'я. Лабораторні тести показали, що близько 60-75% всіх імпортованих продуктів харчування містять генетично модифіковані компоненти.
Звідки взялися генетично модифіковані організми?
Під час "холодної війни" військові кола обох супердержав - США і СРСР покладали неабиякі надії на біологічну зброю нового типу. Ця зброя мала  би бути набагато ефективнішою, ніж термоядерна. Вона не знищувала би території та індустрію, а впливала б тільки на населення. До цієї зброї відносились і штучні, генетично модифіковані організми. Тобто, такі організми, що містили штучно створені гени або запозичені в інших організмів. Це відкривало грандіозні перспективи, а саме створення вірусів і рослин, котрі би знижували імунітет людей, несли б нові хвороби, від яких не було би ні природного захисту, ні ліків.
Після закінчення "холодної війни", звичайно, виникла серйозна проблема з фінансуванням цих програм. І незалежно один від одного групи радянських і американських спеціалістів у цій галузі звернулися до урядів із пропозиціями використати ці технології у мирних цілях. У Радянському Союзі ці програми не набули відповідної фінансової підтримки, а у Сполучених Штатах цю ідею підхопили корпорації, котрі спеціалізувались на агро-технологіях. І незабаром на світовому ринку з'явилися генетично модифіковані сільськогосподарські культури, а фактично - нові, штучні види рослин, що не пройшли природну або звичайну сільськогосподарську селекцію, а були синтезовані шляхом біотехнологічних операцій.



Генномодифікованими (ГМ) або трансгенними називаються такі організми, в яких присутні гени, пересаджені з інших видів рослин або тварин неприродним шляхом. 
Отримують генномодифіковані рослини в лабораторії. Для цього спочатку виділяють необхідний для пересадки ген з якоїсь рослини чи тварини, а потім пересаджують його в клітину рослини, властивості якої хочуть поліпшити. 
Цю технологію часто називають "сучасною біотехнологією" або "генною технологією". Вона дозволяє переносити відібрані індивідуальні гени з одного організму в інший, навіть у не пов'язані між собою різновиди .Такі методи використовуються для створення генетично модифікованих рослин, які потім використовуються для вирощування генетично модифікованих харчових культур. Це необхідно для того, щоб рослина змогла отримати якісь інші, додаткові властивості, наприклад, стійкість по відношенню до якихось захворювань, комах-шкідників і так далі. Можна поліпшити смакові якості таких рослин, продовжити термін їх зберігання, збільшити врожайність та інше. Виробляти цю процедуру в широкому масштабі можливо тільки в лабораторіях великих корпорацій. Так, у США для підвищення стійкості полуниці до морозів в її клітини пересадили гени риби, що мешкає у північних морях, виявили, що  ген щура підвищує у салаті вміст вітаміна С, а ген молі робить яблука стійкими до хвороб.



Як впливають генномодифіковані організми на людину?      
Однозначної відповіді на це питання немає. Одні вчені доводять, що жодного впливу. Інші вважають, що ГМО – протиприродні, а отже не можуть не впливати на людський організм. 

Соціологічні опитування свідчать – 90% українців негативно ставляться до ГМО. Але при цьому вони майже всі його споживають.

Підступність генномодифікованих організмів у тому, що їх не можна розпізнати на смак, колір чи запах.

Користь від таких продуктів в наявності: вони вирішують багато питань з постачання сільськогосподарськими продуктами населення нашої планети. Проблема в тому, що населення Землі зростає, в той час як площі земель, які використовуються для вирощування овочів і злаків, не тільки не збільшуються, а й зменшуються. Вирощування генномодифікованих рослин дозволяє, не збільшуючи сільськогосподарських площ, значно збільшити (іноді в рази) врожайність сільськогосподарських культур. Такі продукти легше вирощувати, тому вони й коштують дешевше.

Ці продукти дають можливість згодом позбавитися від різних токсичних речовин (отрутохімікатів), які в даний час використовуються в процесі вирощування різних сільськогосподарських рослин. Це дозволяє вже сьогодні знизити кількість хронічних (особливо, алергічних) захворювань, порушень імунітету. Біотехнології йдуть вперед, не можна відмовлятися від можливостей прогресу. Для виробництва потрібної кількості палива, етанолу, необхідні ГМ-цукрові буряки.
Але біологи не заперечують, що нікому не відомо, як вживання генномодифікованих продуктів може відбитися на здоров'ї людей через кілька поколінь. Цей експеримент може провести тільки час, і перші результати будуть відомі через кілька десятиліть.
Противники ГМО намагаються довести, що генетично змінені рослини викликають мутацію живих організмів
На перший погляд користь від виробництва трансгенних продуктів очевидна. Картоплі, модифікованій геном скорпіона, не страшний колорадський жук. При цьому виробники ГМО "за замовчанням" вважають, що вживання таких продуктів безпечне, але очевидних доказів вони цьому не наводять. Проте, під час проведення експериментів з метою з'ясувати характер впливу ГМ-продуктів на ссавців, було отримано дуже тривожні результати. Вивчались фізіологічний стан і поведінка щурів-батьків та пацюків у першому та другому поколіннях. У першому блоці досліджували 30 самок, яких поділили на 4 групи. Самкам першої групи разом із звичайним кормом давали ГМ-соєве борошно. У корм щурів другої групи додавали звичайну сою, третьої - ізолят білків ГМ-соєвого борошна. Четверта група була контрольна і харчувалася стандартним кормом.

Негативні результати були отримані у групі "ГМ-соя". Більше половини пацюків (51,6%) з першого покоління померло протягом 3 тижнів життя, у контрольній ж групі - менше 10%. З живих в ГМ-группах більш як третина виявились у 1,5-2 рази менше за розмірами та вагою, ніж пацюки з контрольної групи, вони були слабкі й недорозвинені. Коли схрестили самок та самців першого покоління із групи "ГМ-соя", що вижили, то вони не дали потомства. У іншій серії експериментів морфологи досліджували стан внутрішніх органів тварин. Серйозні патологічні зміни знайшли у печінці та в сім'яниках у самців. Був ще один вражаючий результат, який об'єднав усі серії експериментів. Відомо, що щури перед пологами роблять гніздо з тирси, що лежить у клітині. Щури-самки навіть іноді прикривають дитинчат тирсою, щоб їх ніхто не помітив. В усіх випадках щури-самки із групи "ГМ-соя" не створювали гнізд, просто розкидали дитинчат по клітці. Тобто, у пацюків, які харчувалися ГМ-соєю, був відсутній інстинкт материнства. Це відбувалося у всіх експериментах у групі, де щурам додавали до корму генетично модифіковану сою. У цих тварин також спостерігалась підвищена тривога. А серед частини покоління пацюків, що вижили, виявилося дуже багато агресивних особин.
 Сенсаційні висновки, що генетично змінені рослини викликають мутацію живих організмів зробив відомий німецький зоолог Ханс-Хайнрих Каац. Проведені ним дослідження свідчать про наявність величезної потенційної загрози генної інженерії для всього живого на планеті. Вчений встановив, що змінений ген оліїстого турнепсу проникає в бактерії, які живуть у шлунку бджоли, і призводить до їхньої мутації. Експерт не виключає, що бактерії в організмі людини також можуть змінюватися під впливом продуктів, що містять модифіковані гени.
Генетично змінені агрокультури найбільш негативно впливають на біосферу. Більшість ГМО за декілька поколінь стають безплідними, внаслідок переопилення нормальні рослини через одне-два покоління теж стають безплідними. Ті тварини, які поїдають ГМ-рослини, надалі страждають на безплідність, це наслідок генетичного збою. Саме з цим пов'язують різке скорочення біорізноманіття у полях з ГМ-культурами. В Україні дедалі більше земель відводиться під вирощування генномодифікованих сортів. Робиться це з порушеннями технологій, а тому, попереджають екологи, існує ризик генного забрудення середовища та схрещення з іншими рослинами. Ввважають, що ГМО рослини загрожують національній безпеці бо через них вироджуються власні сорти. Вони  не розмножуються, а отже, на думку експертів, існує ризик впасти в залежність від кількох транснаціональних компаній, які мають виключне право на торгівлю таким насінням.
Генетично модифіковані організми (ГМО) тріумфально крокують планетою. Між тим, незалежні дослідження доводять, що ГМО призводять до онкологічних захворювань, безпліддя, алергії, токсикозам, ожиріння, високого рівня смертності і захворюваності новонароджених, генетичним каліцтвам, зменшенню чисельності та зникненню багатьох видів тварин та рослин, руйнації біосфери. Російські медики також наполягають на ретельних дослідженнях і забороні використання таких компонентів хоча б у виробництві дитячого харчування. Небезпека для навколишнього середовища, що містить у собі генетично модифіковані організми, обговорюється біологами багатьох країн. Аргументами «проти» є  - збільшення використання в сільському господарстві токсичних пестицидів, загроза родючості ґрунту, генетичне забруднення поряд лежачих земель, зменшення чисельності не тільки комах-шкідників, але й корисних комах, створення "суперпестицидів ", виникнення нових штамів вірусів рослин, проти яких уже ніякі генні інженери не допоможуть. Наприклад, нещодавно у світі було заборонено чотири медичні препарати, які містили організми, стійкі до антибіотиків. Після їхнього вживання у пацієнтів теж  вироблялася така сама стійкість. Втручання у природні процеси ніколи не приносило людству добра!
Слід звернути увагу на дивний факт. Усі дослідження впливу ГМО на організми здійснюються виключно на щурах і особистому ентузіазмі вчених. На дослідження впливу ГМО на людський організм, гроші, як зрозуміло, не виділяються. Сьогоднішня світова наука заснована на системі грантів, виділених міжнародними фінансовими структурами. Гранти на вивчення впливу ГМО на інші організми та їх потомство отримати практично неможливо, і це відбувається в усьому світі. Вочевидь тому, що керівники структур, від яких йде фінансування тих чи інших біотехнологічних досліджень, добре знають про небезпечність ГМО, але дуже зацікавлені у тому, аби про цю небезпеку не знали споживачі.

Аналіз на кількісний вміст ГМО в лабораторії коштує від 400 до 700 гривень. Але проблема в тому, що таких лабораторій в Україні всього чотири. Цього явно недостатньо, щоб перевірити продукцію тисяч виробників. Ми - те, що ми їмо. За оцінками Держстандарту, майже половина всіх продуктів, які реалізовуються в Україні, містять генномодифіковані організми. Тобто ця продукція зроблена з рослин, що мають неприродне походження і вирощені "в пробірках"генетиків.
Прихильники ГМО в свою чергу спростовують дослідження їхніх опонентів, наводячи свої «за» аргументи. Вони стверджують, що майже всі звичні для нас продукти харчування являються результатом природніх мутацій та генетичної трасформації. Нічого дивного – адже ці процеси рушійна сила еволюції. Час від часу матінка – природа брала на себе відповідальність і здійснювала генетичні модифікації.Так, пшениця набула свої нинішні якості в результаті незвичних, але цілком природніх схрещувань трьох різних злаків. Наш сьогоднішний хліб - результат гібридизації трьох геномів. В цьому розумінні пшеничний хліб можно віднести до трансгенних продуктів.

Отже у трансгенного продукту, в порівнянні з традиційним:

1. Є трішки чужої  ДНК.

2. Є якийсь  новий для цього продукту компонент -білок, вітамін і т. д.

Генетично модифікована ДНК це така сама ДНК, як і не модифікована. Хімічна структура її така ж, тобто вона складається з тих самих нуклетидів, але розташованих в іншому порядку. Генетично модифіковані продукти перетравлюються  так само, як звичайні.

Ми щоденно отримуємо велику кількість різноманітних генів, вживаючи  сирі  овочі, необробленні (або слабо оброблені) м'ясні продукти рибу, яйця, мікроорганізми (вони в кисломолочних продуктах, необроблених продуктах ). Людський організм звик  нормально їх перетравлювати.

Коли ми їмо будь – який продукт, наша система травлення руйнує тканини, білки і ДНК цього продукту. ДНК у генетично модифікованих продуктах руйнується так само. Інколи ДНК продуктів, які ми вживаємо, руйнується не до кінця, проте, вбудуватися в нашу ДНК такі часточки не можуть. Потрапивши у  клітину, частки ДНК будуть знищені, так як в будь –якій клітині існують захисні механізми, які боряться з чужим генетичним матеріалом.

Противники ГМО вважають, що гени трансгених організмів можуть перейти у  мікроорганізми, які живуть в нашому шлунково – кишковому тракті. Але таких випадів офіційно не зареєстровано. І це не дивно. Для того, щоб відбулася передача генів потрібно дуже багато умов, а саме:

1. Потрібно, щоб ДНК, яка містить цілий ген, була видалена із рослини і не була б  зруйнована шлунковим соком.

2. Ця ДНК (повністю) повинна не тільки проникнути через клітинну стінку і клітинну мембрану мікроорганізма, а ще й вижити під час знищення чужорідної ДНК мікроорганізма.

3.Потрібно, щоб ДНК рослини вбудувалася в ДНК мікроорганізма та  саме в тій ділянці, де буде можлива нормальна робота цього гена.

4. А також, щоб ген, якщо він  трансформувавася, не тільки був здатним, але й працював би в мікроорганізмі. Тому, що гени модифіковані для роботи в рослинах, не пристосовані працювати в мікроорганізмах.

Якщо з ДНК все зрозуміло, то з новими компонентами в звичних про-дуктах  дещо складніше. Для того щоб оцінити, чи шкідливий новий продукт, вигадали концепцію "существенной эквівалентності". Тобто, спочатку визначають, наскільки новий продукт  схожий на старий (эквівалентен старому), який ми вважаємо безпечним. Детально, за багатьма параметрами, порівнюють новий продукт з його "традиційним двійником". При цьому вивчають та порівнюють важливі поживні й можливі шкідливі речовини (токсини, алергени), генетичне минуле, як основного організма, так і джерела переданих генів. Крім цього, береться до уваги, як цей продукт обробляється; наскільки важливим він буде в раціоні; які інші продукти він може замінити. 

В деяких випадках технологічна обробка видаляє різницю між продуктом, отриманим за допомогою трансгених організмів, і його традиційним аналогом. Наприклад, трансгена кукурудза, стійка до комах, містить відповідний ген та білок, але отримана з неї олія високого очищення, не буде мати ні ДНК, ні білок. За всіма іншими параметрами така олія буде цілком однаковою. 

Як бачимо, перш ніж потрапити на стіл, всі продукти у складі яких використовувалися ГМО, перевірялися настільки ретельно, як не перевірявся жоден продукт за всю історію людства. Так що - їжте на здоров'я!

За даними Американської ради науки йохорони здоров'я, на сьогоднішній день немає наукової інформацїї, яка б свідчила про будь – яку небезпеку, властиву тільки ГМО. Модифіковані ДНК протягом 25 років з успіхом використовуються у фармації, де до цих пір не зафіксовано жодного випадка  шкоди, викликаної генетичними модифікаціями. 

Звичайно не можна виключити помилки, при сертифікації ГМО. Таким прикладом може бути "обмежений дозвіл", виданий Агентством з охорони навколишнього середовища на вирощування у  США трансгенного гібрида кукурудзи. Цю кукурузду було дозволено використовувати тільки в якості  корма для тварин через її можливу алергічну дію на людей. При цьому агентство гарантувало безпеку, сподіваючись, що в цивілізованому суспільстві не будуть перемішувати корм для тварин з їжею для людей. Але в США, в супермаркетах були виявлені упаковки кукурудзяних хлібців виготовлених з борошна цієї кукурудзи.  Після великого скандалу цю кукурудзу знову піддали глибоким та всебічним дослідженням і дійшли висновку, що вона безпечна.

 На здоров'я людини ГМО впливають не більше, ніж звичайні не модифіковані продукти – їх родичі. Звичайна картопля також  може бути небезпечна. Кожна господиня знає - якщо вона зелена, то їсти її не можна. Те саме можно сказати  про трансгенну картоплю. Просто  важливо розуміти, в якій кількості ГМО набуває негативних властивостей. 

Адже й кухонна сіль у великій дозі шкідлива, а забороняти її ніхто не збирається. Тому якщо знати  дозу, в якій той  чи інший продукт безпечний, то його сміливо можно вживати. І ще необхідно розуміти, що введення обов’язкового маркуання може бути корисним виробникам немодифікованих продуктів, т.к. може підвищити вартість їх товара, на чому вони будуть непогано заробляти. Що  стосується зменшення кількості бджолиних сімей та інших комах, в чому інколи звинувачують генну інженерію противники ГМО, то ніякого зв’язку з трансгенними рослинами немає: вони квітнуть, плодоносять негірше  своїх аналогів. 

Як  може ген рослини вбудуватися в геном людини? В  природніх умовах це неможливо (це здійснюється тільки за допомогою складних генно-інженерних методів). В світі ботаніки реальних небезпек для біосфери в Україні поки що також немає. Якщо на полях і вирощується  трансгенна соя, то вона не може запилюватися іншими рослинами, крім сої. А  картопля, в Україні не прижилася.



У нашій країні виробництво генномодифікованих продуктів заборонено, але дозволено  їх ввезення з-за кордону і продаж. Наведемо перелік сільськогосподарських культур, продуктів харчування, що можуть містити ГМО та виготовлятися за допомогою генно-інженерних технологій: ГМ-кукурудза (маїс) може входити до складу продуктів швидкого приготування, супів, соусів, приправ, чіпсів, жувальних гумок тощо.  Найчастіше в магазині можна зустріти генномодифіковані (ГМ) продукти виготовлені  з геномодифікованої сої: сир, сухе соєве молоко, морозиво, йогурти, білкові продукти для спортсменів, з генномодифікованої картоплі, кукурудзи, ріпаку. Крім того, є м'ясо, риба, овочі, фрукти і деякі інші продукти. ГМ рослини можуть входити до складу ковбасних виробів, олії, маргарину, майонезу, хлібобулочних та кондитерських виробів, цукерок (в тому числі шоколадних), дитячого харчування. Великий відсоток консерв також має ГМО. За даними завідуючого кафедрою гігієни харчування Національної Медакадемії І.Козярина та начальника Центру дослідження продукції «Укрметртестстандарту” В.Семеновича наведемо перелік продуктів, що містять соєвий білок: 

Варена ковбаса

Пельмені 

Вареники з м'ясом 

Шоколад

Морепродукти

Солодка газировка 
Овочі –власні модифіковані  лінії

Картопля

Рис

Кукурудза

Продукти,  які  можуть  містити обидва джерела ГМО

Дитяче харчування

Заморожені овочеві  суміші

Брокколі

Цвітна капуста

Горох 

Цибуля 

Огірки

Томати

Яблука 

Сливи

Виноград 

Ананаси

Банани

Кокоси

Цитрусові

Кавуни 

Ківі

Какао

Кофе

Часник

Оливки 

Буряк 

Соняшник
Всі ці продукти мають точно такий самий смак, як і звичайні, але коштують дешевше. І не було б нічого поганого в їх продажу, за умови, якщо б на них було вказано, що це генномодифіковані продукти. У такому випадку людина могла би сама вирішити: купити їй подешевше ГМ продукти або подорожче  - звичайні. Але, незважаючи на те, що санітарно-гігієнічні вимоги в нашій країні передбачають наявність обов'язкової інформації такого роду, практично  ж вона присутня на ГМ продуктах далеко не завжди. 

Всі генномодифіковані продукти надходять з-за кордону, в основному зі США, де їх виробництво і продаж ніяк не обмежені. Генномодифіковані рослини і організми використовують для одержання своєї продукції такі компанії, як Нестле (шоколад, кава, дитяче харчування), Хершіс (шоколад, безалкогольні напої), Кока-Кола і Пепсі-Кола (солодкі газовані напої), Макдональдс (ресторани швидкого харчування) , Данон (молочні продукти, дитяче харчування), Сімілак (дитяче харчування) та  деякі інші. 
Негативний вплив ГМО на організм людини вченими поки не доведено, і кожен може вирішувати для себе сам - вживати продукцію з ГМО чи ні, для цього і була введена вимога про обов'язкове маркування.
Деякі виробники ГМ-продукції наполягають на скасуванні "особливого" маркування, що наноситься на їх товарне упакування, так як не бачать різниці між своїм насінням та вирощеним природним шляхом.
Ми ж, в свою чергу вирішили провести дослідження на наявність обов’язкового маркування харчових продуктів  у місцевому магазині.
Нами були перевірені  такі продукти різних виробників:
·  Ковбаси;

· Сири;

· Печиво; 

· Цукерки та шоколадки;

· Майонези; 

· Масло, сметана та маргарин;

· Жувальні гумки;

· Соки;

· Йогурти;

· Макаронні вироби;

· Олія;

· Пельмені;
· Крабові палички;
· Морозиво;

· Томатна паста, кетчупи;

· Дріжджі;

· Консерви, присерви рибні;

· Кофе;

· Згущене молоко;

· Чіпси картопляні;

· Сухарики;
· Кукурудза консервована.

Всі перелічені продукти, крім кофе «Маккофе» та згущеного молока «Гаврюша» мали відповідну позначку «БЕЗ ГМО», що змушує замислитися : «Чому виробник  не наніс цього маркування? Що приховує від споживача?». А в «Уральських пельменях»  у складі читаємо: білок соєвий і т.п. хоча маркування «БЕЗ ГМО» присутнє.


Жоден український споживач не може бути застрахований від придбання продукції, яка містить генетично модифіковані організми (ГМО).
У 6% зразків, відібраних для дослідження Держспоживстандартом, їхня частка перевищила допустимі норми. Не стали винятком і деякі товари з
 маркуванням "без ГМО". Генетично модифіковані організми виявлені в хлібобулочних, кондитерських, м'ясних, ковбасних виробах, в м'ясних напівфабрикатах і молочній продукції. 

До 10% продукції, в якій знайдені ГМО, були з позначкою "без ГМО". В  Україні не контролюється наявність ГМО в кукурудзі та сої, де вміст генетично модифікованих організмів найвищий. Для виготовлення хлібобулочних виробів використовується борошно з генно-модифікованої кукурудзи, а в кондитерські вироби додається соєвий лецитин - один з найпопулярніших емульгаторів, більшість м'ясопереробників використовують соєвий білок, вміст якого допускається стандартами в ковбасі I і II сортів.

 Практично всі м'ясокомбінати використовують для виробництва м'ясо-ковбасних виробів дешеве імпортне м'ясо з вмістом ГМО. За допомогою генно-модифікованих технологій іноземні виробники м'яса скорочують термін досягнення тваринами забій ного віку і вирощують птахів з крихітним тільцем і величезними окостами.. Етикетування харчових продуктів, які містять генетично модифіковані організми або вироблені з їх використанням, здійснюється виробником (постачальником) шляхом проставляння відповідної позначки (ГМО чи без ГМО; шрифтом 2 мм). Обов’язковому  маркуванню підлягають такі продукти з ГМО: 

з сої – концентрат білковий соєвий, соєве борошно, соєве молоко і т.д.; 

з кукурудзи – кукурудзяне борошно, попкорн, кукурудза консервована  і т.д.; 

з картоплі – картопля для вживання в їжу, пюре картопляне сухе, картопляні  чіпси  і т.д.; 

з томатів – томатна паста, пюре, кетчупи.  За законодавством, вміст ГМО вище 0,1% у харчових продуктах в Україні заборонено і дозволяється тільки у зареєстрованих в державному реєстрі продуктах з інформацією про це на етикетці. Цікаво, що в цьому держреєстрі поки не зареєстрований жоден продукт.
В яких продуктах знаходили ГМО
Пельмені ТМ «Премия» – більше 5%;
Пельмені «Вечорниці» компанії «Дольче Вита» – більше 5%;
Пельмені  “Аппетитные” ТМ „Добре” ООО “Агика” – більше 5%;
Пельмені сибірські ТМ „Зима” ООО „Союз МВ” – 0,3%;
Пельмені ТМ “Левада”– больше 5%;
Вареники з м'ясом від компанії «Похитайло»– до 5%.
 Ковбаси
Ковбаса варена «Детская куриная» ООО “Алан” – більше 5%;
Ковбаса варена «Краковская ветчинная» – меньше 5%;
Сарделькі «Малыш» – меньше 5%;
Сосиски “Кировоградские с жареной корочкой” виробництва “Ятрань” – 0,25%;
Ковбаса “Детская натуральная со сливками” - Ятрань” – більше 5%;
Ковбаси “Особенная”, “Докторская Новая”, “Куриная” и “Любительская Новая” ТМ “Фомич”– більше 5%;
Ковбаски варені “Гномик”, ковбаса напівкопчена „Салями классик” – більше 5%;
Вітчина

Вітчина варена “Любительская Петрович”– 0,58%;
Вітчина “Украинская” ”– більше 5%;
Вітчина “Днепровская”– більше 5%;
Вітчина “Запашна”– 0,8%;
Вітчина варена “Сорочинская”, “Куриная экстра” ТМ “Петрович”– більше 5%.


Що відбувається в організмі людини, якщо вона з’їдає помідор, в якого вживили ген жука, щоб він був більшим і красивішим?
 Суперечки з цього приводу точаться і в світі, і в Україні. Але на відміну від більшості країн, де є обов’язкове маркування таких продуктів, українські споживачі не знають, де ГМО є, а де немає. 

Кабінет міністрів ухвалив постанову про створення єдиного реєстру товарів, які містять генномодифіковані організми. Відтепер усі продукти, що ввозяться або виробляються в Україні, проходитимуть обов’язову експертизу на вміст ГМО – це їжа, ліки, косметика. 

Створенням реєстру товарів із ГМО займається Міністерство охорони здоров’я. Досі реальної картини про обіг генномодифікованих продуктів в Україні не знає ніхто. Експерти кажуть, що тут досі не ведеться державний моніторинг використання та вирощування ГМО. Для прикладу – в Україні ще з 1998 року заборонено вирощувати генномодифіковані рослини у відкритому грунті, але при цьому Україна серед лідерів у Європі по вирощуванню генномодифікованої сої.
Незалежний моніторинг, який проводять екологічні організації, переважно противники ГМО, свідчить, що у 40% товарів, що продаються в Україні, є генномодифіковані організми. Але про це мало хто знає. Споживачі, дбаючи про своє здоров’я, мають право вимагати від реалізатора документи, що засвідчують безпечність та якість продукції, термін його придатності, склад, умови зберігання та маркування на наявність чи відсутність ГМО.           


1. В першу чергу поміркуйте перед тим, як брати продукти ,які містять соєвий білок, - його частка в транс генних продуктах України від 60% – 90%. Що стосується рису, кукурудзи та інших згаданих вище продуктів, то їх трансгенізація поки що не поголівна, так що зовсім виключати їх зі свого раціону  не треба. Хоча, якщо хочете  перестрахуватися на всі 100% - то можна.  

2.  Якщо бажаєте дізнатися чи є у ваших улюблених продуктах ГМО, можете протестувати їх з власний рахунок. Для цього необхідно взяти  не меньше 300 г зразка (якщо це кілька упаковок, то прслідкуйте за тим, щоб дата та номер партії співпадали), взяти гроші (один тест коштує від 400 до 700 грн.) й звернутися в одну з лабораторій, де проводять такі тести. У Києві це лабораторія “Укрметртестстандарта” та  лабораторія Аграрної якості та безпеки продукції агропромислового комплекса.

3. Допожіть своєму організму виводити небажані для нього речовини. 
Для цього необхідно термічно обробляти овочі; пити більше рідини ( сік клюкви –видаляє з печінки і крові токсини); їжте частіше, але меньшими дозами (4—5 раз на день); не вживайте продукти, які викликають у вас вздуття, один раз на тиждень робіть розвантажуючий день. 


МЕНЬШЕ ЗНАЄШ – КРАЩЕ СПИШ ? Виникає запитання: навіщо взагалі знати, чи є в тих чи інших продуктах  трансгени?  Та для того, щоб у нас було право вибору – вживати їх у їжу чи ні. Адже однозначної думки серед вчених про вплив трансгенів на організм людини поки що немає. Як тільки одні вчені показують результати досліджень про можливий ризик, небезпеку для людини ГМО, так  через деякий час  опоненти  спростовують ці дані іншими дослідженнями. Тому впевнено стверджувати про безпеку чи небезпеку ГМО поки що рано.Але все ж таки не варто нехтувати своїм здоров'ям. Будьте уважні в питаннях того, що їсте Ви й Ваші близькі, дивіться на етикетки, у сумнівних випадках просіть продавця показати Вам сертифікат. Не купуйте продукти з маркою "містить генетично модифіковані компоненти". Намагайтеся вибирати продукти місцевих виробників замість корпоративних товарів. Результати впливу ГМО-продуктів можуть позначитись на здоров'ї людини набагато серйозніше, ніж Чорнобиль; окрім того, є небезпека, що ген "стійкості" до антибіотиків (потужного засобу боротьби із хворобами) потрапить у навколишнє середовище і хвороботворні мікроби не реагуватимуть на антибіотики, що є прямою загрозою здоров'ю людини. Мутації організму можуть знищити людину в її нинішньому вигляді як вид.
Люди повинні мати право вибору. Ми повинні знати, що вживаємо.
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1. Graisins - гігантська родзинка. Ця родзинка, була генетично перезапрограморована так, щоб стати значно більше її нормального розміру. Це дійство було проведене національним Інститутом Японії Генетики, для цього закладу не є дивовижними дані про національну любов до великих плодів всіх видів. Не знаємо наскільки смачна ця родзинка, але здивує гостей точно!

2. Grapples – Яблоград. Це продукт проекту ЮНІСЕФ, створений для підтримки допомоги країнам третього світу. Це напівфрукт, напівягода - генетичне схрещування між виноградом і яблуком. Плід має розмір і форму яблука, а структуру винограду, при цьому в нього є аромат від обох "батьків". При його споживанні ви можете забезпечити могутню дозу вітаміну C.

3. Рluot – Абрислив.  Як відомо сливи та абрикоси - чудові плоди самі по собі, але об`єднані один з одним в єдине ціле, вони формують генетично змінене задоволення, відоме тепер як pluot. Його описують як "дуже соковитий і смачний плід", цей продукт насичений вітаміном C і при цьому не має натрію та холестерину. 

4.Tangelo – Грейпдарін. Якщо ви не можете вибрати між мандарином або грейпфрутом, то вам більше не доведеться мучитися! Тепер любителі цитрусових можуть одержати найкраще від обох плодів з цим солодким гібридом, який має велику вагу і мінімум волокон, вітаміном C, і трохи їдким смаком. 

5. Colorful carrots - Різнокольорова морква . Звичайна морква дуже корисна. Барвиста, генетично-змінена морква має велику кількість кальцію. Два дослідники створили моркву, яка дозволяє людям поглинати на 40% більше кальцію ніж при споживанні нормальної моркви, при тій самій кількості ваги.

6.Diabetes - fighting lettuce. Діабет - одна з найнебезпечніших для життя хвороб. Життя з цим захворюванням, як мінімум означає щоденні, та іноді болючі ін`єкції інсуліну. Професор Генрі Данілла створив генетично змінену породу салату, який несе ген інсуліну. Осередки салату захищають інсулін на його проходженні через травний тракт, і коли інсулін досягає кишківника, організм одержує природно створений інсулін. 

7. Lematos - Лемадор. Погодьтеся, що лимон і помідор - це неприродна пара, практично як дельфін і русалка. Але видно цю чудову пісню, ніколи не чули ізраїльські дослідники, тому їх не зупинив цей факт і вони створили Lemato! На відміну від багатьох інших генетично змінених плодів та овочів, які були створені перш за все з причин здоров`я, лемадор здається, був виключно експериментом, щоб визначити, чи було можливо примусити помідори мати аромат лимонів. Щось вийшло.



З метою виявлення обізнаності  потенційних споживачів щодо знань про ГМО ми провели серед учнів та вчителів нашої школи анкетування: «Що ти знаєш про ГМО?»

1. Чи знаєте, ви, що таке ГМО?

    Так -  14 голосів                         Ні ---------
2. Як розшифровують абревіатуру ГМО? 

3. Де зустрічають етикетку «БЕЗ ГМО»?

4. Чи має вплив ГМО на організм людини?

    Так -               Ні – 

5. Для чого застосовують ГМО в харчовій промисловості?

   для покращення товарного вигляду продукту – 

   для тривалого зберігання продуктів – 

6.Чи вважаєте, ви, що продукти,які містять  ГМО можуть бути корисні

   для   людини?

  Так -                Ні -    

7.Вживаєте, ви продукти з ГМО?

  Так -                Ні -            

8.Чи читаєте склад продуктів, які купуєте?

   Так -                Ні – 

9. Як, ви, вважаєте, скільки коштує тест на ГМО?

10.На упаковці етикетка «БЕЗ ГМО», ви їй довіряєте?

    Так -               Ні - 

Серед чотирнадцяти опитуваних всі знають, що таке ГМО, на яких товарах зустрічаються, проте не всі правильно розшифровують дану абревіатуру. Всі респонденти вважають, що ГМО мають вплив на організм людей. Вважає, що цей  вплив  корисний – 1 опитуваний , 13 –ні. На думку анкетованих  ГМО використовують для покращення товарного вигляду - 4, для тривалого зберігання продуктів - 9, один – незнає. Вважають,що їдять продукти з ГМО -10  осіб, 4 –ні. Склад продуктів читають 8 респондентів, 6 –ні. Приблизно знають вартість тестування продукції на вміст ГМО – 9 анкетованих, 5 – ні. Маркуванню «БЕЗ ГМО» не довіряють – 6 осіб сумніваються -8. 

Отже, можна зробити висновок, що люди зовсім мало знають про генетично модифіковані організми та їх вплив на здоров'я.  Нехтують своїм здоров'ям, не звертаючи уваги на склад продуктів при їх покупці.
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