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Актуальність

    Кров Землі - це вода, а кровоносні судини - ріки, річки, струмки та озера. І це не просто порівняння, художня  метафора. Вода на Землі відіграє ту ж роль, що й кров в організмі людини, і як нещодавно помітили вчені, структура річкової мережі дуже  схожа на структуру кровоносної системи людини. «Візник природи» - так назвав воду великий Леонардо да Вінчі .  

Ми обрали цю тему тому, що - вода це найважливіша речовина на Землі без якої не може існувати жоден живий організм , не можуть протікати ніякі біологічні, хімічні реакції, і технологічні процеси.
  Вода - одне з найпоширеніших речовин у природі (гідросфера займає 71% поверхні Землі). Їй належить найважливіша роль в геології, історії планети. Без води неможливе існування живих організмів. Дуже велике значення для життя на Землі має саме питна вода, запаси якої дуже обмежені. Тому глобальним завданням людства є дослідження найбільш економічно та екологічно вигідних методів очищення води. 
Мета роботи

    Ознайомитися з відомими та невідомими фактами про властивість води, з аналізом чинників, які призводять до забруднення,  методами очистки та основними заходами з охорони водних ресурсів. Дослідити якість питної води у школі.
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Додатки. 
Вступ
    Вода є одним з найважливіших елементів біосфери. Без води неможливе життя людей, тварин і рослин. Людина без води може прожити не більше 5-6 діб. Організм дорослої людини складається в середньому на 65 % з води. З віком її кількість зменшується. Так, зародок людини містить 97 % води, організм новонароджених -77 %, у 50 річному віці кількість води в організмі становить лише 60 %. Основна маса води (70 %) зосереджена всередині клітин, а 30 % - це позаклітинна вода, яка розподілена в організмі неодна​ково: менша (близько 7 %) - це кров ї лімфа, більша - вода, що омиває клітини. У різних органах і тканинах вміст води теж нео​днаковий: скелет містить 20 %, м'язова тканина - 76, сполучна тканина - 80, плазма крові - 92, склоподібне тіло - 99 % води.
     Вода в Україні дуже погана. Природу ми забруднюємо, бо кидаємо сміття, де заманеться, та й очисні споруди у нас майже не працюють. Тільки за офіційними даними кожного року в річки України викидають без будь-якого очищення 6 мільйнів тонн забруднювальних речовин! А наші предки не дозволяли собі навіть плюнути в воду, не те що смітити! Адже більше 80% усіх недуг передаються з водою… 70% нашого тіла – це вода, і вона повністю поновлюється кожні 90 днів. Тобто, приблизно за три місяці обновлюється 70% нас самих! З чого?! Отже, чиста природна вода – це і справді життя!
Глава І. Теоретична частина.

1. Вода – знайома  -незнайомка

 Жива вода – в живій природі…      

    Жива вода – не в забутій криниці, не в драговинні, а в джерелі,  яке постійно вирує.  Бо рух – це вічність, життя. Але й вона ще тільки каркас. І цю воду спочатку треба „приручити”,  бо вона вийшла з землі, де є багато злих духів. Наші предки її замовляли, проводили водосвяття з допомогою давньослов’янського божества Ордани (від Ор – бог світла, Дана – богиня води). А нинішні українці освячують її на Водохреще (Йордань). Зберігати її краще в посудинах з сосни,  бо сосна – це дерево життя, вона не псує природні смакові якості води. У дубових барильцях вода стає бактерицидною і навіть вірусоцидною, але відгонить гірким присмаком.

     Особливу цілющу силу від усіх хвороб має свячена вода – святовечірня, йорданська і стрітенська. Богоявленська повинна зберігатися в кожній оселі,  і її нікому не можна давати, хто б і як не просив. Крім свяченої, дуже велику силу мають – „непочата вода” і вода „Єлена”. Непочатою називається та, яку зачерпують щоранку першою з ріки, колодязя чи криниці (краще – з трьох криниць) до сходу сонця. Той, хто несе її, якщо зустрінеться з кимсь, не повинен вимовляти жодного слова, інакше вода втратить свою цілющу силу. Особливо корисно купати в непочатій воді хворих дітей. А вода „Єлена” називається так за ім’ям своєї винахідниці. Її також треба зачерпнути якомога раніше зранку першим. Той, хто зачерпує, має робити це натщесерце; до зустрічних,  якщо трапляються, не говорити. А вживаючи воду, неодмінно слід вимовити такі слова: „Вода Єлено! Очищаєш луги і береги – очисть мене від усього злого: болісти і слабости”. Ця вода добре допомагає від пристріту  і курячої сліпоти.
Вода всотує в себе енергію і має пам’ять      

Науковці стверджують, що вода, дійсно, має незвичайні властивості: може бути «живою» і «мертвою»,  насиченою негативною чи позитивною інформацією, але точно цього ніхто з учених довести не зміг. Ніхто вже не сумнівається в цілющих властивостях води, ось тільки механізм до кінця не з’ясовано.

– Вода має надзвичайно складну структуру, це не просто знайома зі шкільної пори формула H2O. Під впливом різних чинників (природних, фізичних, теплових тощо) ця структура змінюється, а значить, змінюються властивості води. Звідси з’явилося поняття «живої» води: вона справді пришвидшує загоєння ран, стимулює біохімічні процеси в людському організмі, обмін речовин. Поки що офіційна медицина цього не визнає, але, думаємо, це не забариться. Адже й так усім відомо, що й вода має надзвичайну цілющу силу.

Вода в криницях та водоймах на Водохреще дійсно набуває особливих якостей, і пов’язано це з цілком науково зрозумілими процесами: саме в цей час відбуваються зміни в магнітному полі Землі. Відтак змінюється полюсність молекул води, а тому вона отримує своєрідні особливості, наприклад, довгий час залишається свіжою, непідвладною дії бактерій. Тому люди і звикли називати її святою.

Схожий процес відбувається з намоленою святою водою.

  Наша мова цілком реально впливає на воду. Процес мовлення – це також хвилі – звукові, фізичні, теплові. Вода реагує на ці хвилі. Якщо вони несуть у собі позитив – молитва, класична музика – то під його впливом структура води набуває впорядкованості, молекули води утворюють дивовижні красиві кристали.  Навпаки теж, до речі, можливо. У результаті вода набуває додаткової живильної або ж руйнівної сили. Знаєте, є такий вислів: «Коли п’єте воду, не думайте, що ви п’єте її першим». Це означає, що вода може змінювати своє географічне місце, свою форму, стан тощо, при цьому зберігаючи величезний вантаж історичної пам’яті. Цей науковий факт уже доведено, і він ні в кого сумнівів не викликає. Вода – дуже інформативно ємка рідина, вона здатна всотувати в себе як позитивну, так і негативну інформацію. Якщо врахувати, що вода є нашою основною їжею, це надзвичайно важливий фактор нашого здоров’я.

Структурована вода поліпшує імунітет, стан крові та біополе людини .     
Структурованою водою лікуються люди і запевняють, що цей спосіб оздоровлення діє на організм так, як ні жоден інший, адже поліпшується не тільки імунітет і фізичне самопочуття, а й моральне: підноситься настрій, з’являється відчуття душевної рівноваги та спокою.

 Апарат, який структурує воду, називається гідросоленоїд. Розробили й створили його інженери столичного Інституту розвитку людини. На вигляд апарат досить простий і зовсім не схожий на дороге сучасне обладнання. (Вода через фільтр потрапляє до спеціальних лійок-структураторів. Структуратори наповнені рідкокристалічними полімерами. Саме завдяки цим полімерам і змінюється структура води, яка проходить через структуратори.)

Далі взагалі відбувається дуже цікавий процес. Пацієнт (причому це може бути не тільки хвора людина) лягає на лікарняне ліжко, і над ним опускається спеціальна конструкція з трубок, по яких ллється структурована вода. Виходить щось схоже на водяний купол, під яким пацієнт лежить протягом певного часу.

      У хворої людини структура води, з якої вона складається, розірвана. Та вода, яка тече по трубочках, «зчитує», «збирає» інформацію, яка у хворої людини негативна, і «несе» її в банку. Банка має бути обов’язково скляною і темною, щоб структуру води не змогли зруйнувати світло чи чужий погляд.

Таким чином у банці опиняється структурована вода, котра ввібрала негативну інформацію про ту чи іншу людину. Цю воду потрібно пити натщесерце та перед прийомами їжі.

  Здавалося б, дуже дивно: пити воду з негативною енергією, коли в організмі хворої людини і так є вже заряд негативу. Насправді ж відбувається щось схоже на вакцинацію. Коли в організм хворої людини потрапляє структурована вода з негативною інформацією, він починає виділяти своєрідні антитіла. Саме це й стимулює імунітет хворого.

Проте це ще не все. Коли людина лежить під «водяним куполом», лікарі радять їй покласти руку на печінку і думати про щось надзвичайно приємне і добре.

Пацієнтам радять згадувати ті часи, коли вони собі подобалися найбільше: були молодими, гарними і здоровими. У такі моменти в людини виділяється позитивна енергія.  Інформацію про неї структурована вода теж «зчитує». І коли людина п’є цю воду, з одного боку, вона отримує вакцину, з іншого, – інформацію про те, якою вона хоче бути: молодою, гарною та здоровою.

Лікування структурованою водою здатне вирівняти кислотно-лужний баланс, нормалізувати формулу крові, вивести з організму радіонукліди та відновити енергетичну ауру людини.

 Виморожувана    вода
Це простий метод очищення. Заморозити три літри у морозильній камері. Через добу поступово розморозити, але не всю. Коли залишається крига завбільшки з куряче яйце — викинути, бо  , що саме в тому залишку збираються небезпечні речовини.
Кілька днів уживання вимороженої води дає результат. Потрібно щільно накривати воду при заморожуванні, а також ні в якому разі не ставити до морозильника скляний посуд – трісне. І не користуватися пластиковим – шкідливо. Розморожувати важливо поступово, лише за кімнатної температури, а не підігріваючи.

2. Значення води в житті людини.

  Вода є добрим розчинником. Усі біохімічні реакції, що прохо​дять в організмі людини і пов'язані з процесами травлення та зас​воєння поживних речовин, перебігають у водному середовищі. Ра​зом із солями вода бере участь у підтримці найважливішої фізіоло​гічної константи організму - величини осмотичного тиску. За рахунок малої в'язкості, здатності розчиняти різні хімічні речовини і вступа​ти з ними в неміцні зв'язки вода, що є основною частиною крові, відіграє роль транспортного засобу. Крім того, вона є основою кис​лотно-лужної рівноваги в організмі, оскільки проявляє властивості як кислот, так і основ. Усі процеси засвоєння і виділення в організмі також перебігають у водному середовищі.

   Для задоволення фізіологічних потреб людині необхідно 2,5-3,0 л води на добу. Вона в організм людини надходить з питвом і харчовими продуктами. З водою потрапляє багато фізїологічно не​обхідних солей, в тому числі таких макро- і мікроелементів, як кальцій, магній, натрій, калій, йод, фтор тощо.

Скільки води надходить в організм людини, стільки ж її і виділяється. У стані спокою вода з організму людини виводиться через нирки із сечею —1,5 л/добу, через легені у вигляді водяної пари - приблизно 0,4 л, через кишечник з калом - близько 0,2 л. Ще 0,6 л води виділяється через пори шкіри, що пов'язано з терморегуляцією організму. Таким чином, щодоби з організму людини в стані спокою виводиться приблизно 3 л води. При важкій роботі, роботі в гарячих цехах, влітку в полі, при патологічних станах тощо її виводиться до 8-10 л.

    Організм людини погано переносить зневоднення. Втрата 1,0-1,5 л води вже викликає відчуття спраги. Воно пов'язано із збуд​женням певних відділів центральної нервової' системи ("питного" центру), які беруть участь у регуляції і поповненні водних ресурсів організму. Якщо втрата води не відновлюється, тоді погіршується самопочуття, знижується працездатність, порушуються водно-со-льовий обмін, терморегуляція і може настати перегрів організму. Недостатнє споживання води негативно впливає на всмоктування поживних речовин у кишках. Втрата води в кількості 15-20 % маси тіла при температурі повітря понад 30 °С є смертельною, а 25 % -є смертельною і при нижчій температурі. Це так зване фізіологіч​не значення води.

3. Гігієнічне та епідеміологічне значення води.

    Гігієнічне значення води полягає у використанні води для підтримки чистоти тіла, приготування їжі й миття посуду, прання білизни, прибирання житла і громадських приміщень, видалення нечистот через каналізаційну мережу, поливу вулиць і зелених на​саджень. Вода сприяє покращенню умов проживання населення. Обводнення, створення озер, ставків, водосховищ, фонтанів покращують мікроклімат місцевості. Це особливо важливо в південних районах, де висока середньорічна температура і низька вологість повітря.
 Епідеміологічне значення води і його знання надзвичайно важливі.  Забруднена вода може бути причиною виникнення ряду шлунково-кишкових захво​рювань. Насамперед до них відносяться гострі кишкові інфекції (хо​лера, черевний тиф, паратифи, бактерійна й амебна дизентерії, гострі ентерити інфекційного характеру). У США і країнах Західної Євро​пи ці захворювання ще в XIX столітті були справжнім лихом, про​являлись у вигляді страхітливих епідемій І забирали у могилу тисячі людей. У 1996 році спостерігався великий спалах холери (Ель-Тор) у м. Маніпура (Індія). Захворіло близько 1200 людей. Причиною епідемії була річкова вода, забруднена стічними водами населеного пункту, розташованого вище за течією.

   Однією з причин виникнення і розповсюдження кишкових інфекцій е тривале зберігання життєздатності небезпечних для людини мікроорганізмів у водному середовищі (табл. 1.).

Таблиця 1. Тривалість виживання мікроорганізмів у воді

	Мікроорганізми
	Виживання (в днях) у воді

	
	Колодязній
	Річковій

	Кишкова паличка
	21
	21-183

	Збудник черевного тифу
	1,5-107,0
	4-183

	Бактерії дизентерії
	-
	12-92

	Холерний вібріон
	1-92
	05,-92,0

	Лептоспіри
	7-75
	до 150

	Збудники туляремії
	12-60
	7-32

	Бруцели
	4-45
	-


   Збудники кишкових інфекційних хвороб передаються фекально-оральним шляхом. Потрапляючи у воду з випорожненнями лю​дей і побутовими стічними водами населених пунктів, вони заража​ють воду. Особливо небезпечні щодо цього стічні води інфекційних лікарень. Причиною зараження води можуть бути також судно​плавство з викидом фекалій у водойми, забруднення нечистотами берегів, місця масового купання, прання білизни, просочування в підземні води нечистот з вигребів убиралень, занесення в криниці патогенних мікроорганізмів забрудненими відрами тощо.

   Причиною захворювань людей через забруднення води можуть бути і віруси. Нині відомо близько 100 видів вірусів, які є у фекалі​ях людини. Небезпека забруднення води вірусами полягає в тому, що вони довгий час (до 200 днів) можуть зберігатися у воді. Крім того, багато їх значно стійкіші до дії знезаражувальних агентів, ніж бактерії. Доведено, що зовсім невеликі дози вірусів можуть викли​кати гострі кишкові інфекції у людей.

  Значно поширено водні епідемії вірусного гепатиту. Так, в Делі (Індія) мало місце захворювання на гепатит А. Епідемія тривала майже два місяці - почалася на початку грудня 1955 року і закін​чилася наприкінці січня 1956 року. За цей період захворіло 99300 осіб, із них 29300 осіб - на жовтяничну і 70000 — нежовтяничну форму цієї хвороби. Спалах інфекції виник внаслідок потрапляння у водогінну мережу стічних вод.

  Через воду можуть передаватися і антропозоонозні захворю​вання (хвороби, на які хворіють тварини і люди). Серед таких зах​ворювань треба назвати лептоспіроз, туляремію, бруцельоз І гаряч​ку Ку. Лептоспіри потрапляють у водойми із сечею гризунів, сви​ней і великої рогатої худоби. Захворювання найчастіше виникають внаслідок використання для пиття води з відкритих водоймищ (річок, озер, ставків, ариків, зрошувальних каналів), а також під час ку​пання або прання білизни. Лептоспіри можуть потрапити в організм людини також через слизові оболонки і мікроушкодження шкіри.

   Крім патогенних мікробів із забрудненою водою в організм людини можуть проникати цисти лямблій, яйця аскарид і волосого​ловців, личинки анкілостом, церкарії печінкової двоустки, а також мікрофІлярії ришти і церкарії шистосом, які спричинюють поширені в жарких країнах захворювання на дракункульоз і шистосомоз.

    Збудники низки хвороб розвиваються не безпосередньо у воді, а у мешканців водоймищ - молюсків (шистосоми та інші тремато​ди), рачків - циклопів (дракункул). Зараження людей відбувається при споживанні сирої, погано очищеної води, фруктів, зелені, овочів, помитих забрудненою водою, або внаслідок заковтування води під час купання, проникнення личинок шистосом в організм через неушкоджену шкіру.
    Забруднення водойм хімічними речовинами призводить до порушення нормальних процесів самоочищення води, зміни деяких важливих властивостей мікроорганізмів і з рештою до зміни якості води. 
Глава ІІ.  Практична частина.

1.
Контроль якості води – важлива вимога сьогодення.

   Велику роль в оцінці якості питної води відіграють її органолептичні властивості: запах, смак, прозорість, колір, які людина визначає за допомогою органів чуття. Людина має захисну реакцію – відчуття відрази до води з незвичним запахом чи смаком . 

Вода, що використтовується населенням для пиття та господарсько–побутових цілей повинна відповідати слідуючим гігієнічним вимогам: 

1. Відповідати хорошим органолептичним властивостям. 

2. Бути придатною за своїм хімічним складом для використання. Шкідливі речовини не повинні бути присутні в концентраціях, які небезпечні для здоров`я, або обмежують використання води в побуті. 

3. Не містити патогенних мікробів та інших збудників захворювань. 

Без будь–якого перебільшення можна сказати,що високоякісна вода – одна з обов`язкових умов збереження здоров`я людини. 

      Температура питної води повинна становити 8-12 °С. Така вода приємна на смак, освіжає, добре втамовує спрагу, швидко всмоктується і стимулює секреторну та моторну діяльність шлун​ково-кишкового тракту. Тепла вода п'ється неохоче, всмоктується повільніше, погано вгамовує спрагу. Приймання її у великій кількості викликає неприємні відчуття І навіть нудоту.
Краще спрагу задовольняє прохолодна або гаряча вода, яка сприяє секреції слини і швидше всмоктується, ніж холодна або тепла. При будь-якій температурі найкраще задовольняє спрагу, посилюючи слиновиділення, міцний настій чаю. Пиття води, темпе​ратура, якої менше 5 °С, викликає неприємні відчуття в порожнині рота, в тому числі зубний біль І може бути причиною переохолод​ження горла і рота. Близькою до оптимальної є температура води підземних джерел, що залягають на глибині 15-20 м, і річні коли​вання температури якої не перевищують 2 °С. Це свідчить про добру захищеність води з поверхні грунту.

   Людина віддає перевагу прозорій, без кольору, без неприємно​го запаху і присмаку питній воді. Вода не повинна містити водні організми, завислі частки або плаваючі плівки, які можна розрізни​ти неозброєним оком. Добра вода повинна бути прозорою на вигляд. Прозорість води характеризується здатністю її пропускати видиме світло і залежить від наявності в ній суспендованих части​нок мінерального або органічного походження. Воду вважають дос​татньо прозорою, якщо через 30-сантиметровий шар води можна прочитати звичайний друкарський шрифт.

Якість, протилежну прозорості, називають каламутністю. Ка​ламутність води свідчить про забруднення її домішками ґрунту, стічними водами або про наявність недоліків в обладнанні криниць, свердловин чи каптажів (каптаж - це пристрій в місці виходу води із землі з метою запобігання замулюванню і забрудненню джере​ла). Каламутні води гірше знезаражуються, і в них краще вижива​ють мікроорганізми. Дуже каламутна вода може призвести до под​разнення слизової оболонки шлунка і кишок.

Згідно з ДСанПіН України № 383 "Вода пинтна.,.", рівень каламутності не повинен перевищувати 0,5 (максимально — 1,5) НОК (нефелометричних одиниць каламутності). Вміст завислих часток у воді при цьому буде не більше 1,5 мг/дм3.

  Колірність поверхневих і неглибоких підземних вод зумов​люється наявністю в них гумінових речовин, які вимиваються з грунту І надають воді від жовтого до коричневого забарвлення. Крім того, колір води відкритого водоймища може бути спричинений розмноженням водоростей (цвітінням) і забрудненням стічними водами. Під час очищення води на головних очисних спорудах во​догонів колірність води природного походження може знижувати​ся. Глибокі підземні води безбарвні.

При лабораторних дослідженнях колірності інтенсивність за​барвлення води порівнюють із спеціальною шкалою стандартних розчинів і результат виражають у градусах колірності. За Г колірності приймається забарвлення розчину, що містить 1 мг платини у вигляді хлорошіатинату калію в 1 дм3 води, Колірність води понад 20° (35°) не бажана.

   Присмак і запах води залежать від багатьох чинників. На​явність органічних речовин рослинного походження і продуктів їх розпаду надає воді землистого, трав'янистого або болотного запаху і присмаку. При гнитті органічних речовин виникає характерний запах. Наявність і розкладання водоростей при цвітінні води надають їй рибного або огіркового запаху. Причиною запаху і присмаку води може бути забруднення її побутовими і промисловими стічни​ми водами, пестицидами тощо.

  Присмаки і запахи глибинних вод зумовлені розчиненими у них мінеральними солями і газами, наприклад сірководнем. При звичайній технології очистки води, що використовується на водого​нах, присмак і запах її поліпшуються не набагато. Якщо вода має незвичний запах і присмак, то можна припустити можливість її техногенного забруднення. У таких випадках встановлюють поход​ження забруднювачів, а потім вирішують питання про необхідність проведення додаткових хімічних досліджень, методів покращення якості й про можливість використання води для пиття.

  На якість води впливають також різні стоки. При таненні снігу, льоду, випаданні дощу утворюються зливові забруднені різними мікроорганізмами, органічними, неорганічними речовинами і меха​нічними домішками води. Інтенсивність їх забруднення в значній мірі залежить від чистоти водозбірних поверхонь. Найбільше забруд​нені бактеріями, вірусами, яйцями гельмінтів, органічними речови​нами господарсько-фекальні стічні води.

Промислові стоки багаті на різноманітні неорганічні речовини, концентрація яких часто перевищує санітарко допустимі величини. Крім того, у воді можуть знаходитися речовини (реагенти), що ви​користовуються при обробці води. Тому наявність і кількість хімічних речовин можуть свідчити про фізіологічну повноцінність води, ступінь і характер її забруднення, необхідність покращення якості і мож​ливість використання.

   Характер запаху і присмаку, а також їх інтенсивність, визна​чають у балах: 1 дуже слабкий запах чи присмак, який може відчути лише досвідчений лаборант; 2 — слабкий, що не привертає уваги споживача; 3 - помітний, що викликає у споживача невдово​лення; 4 - виражений, що робить воду неприємною; 5 - дуже сильний, що робить воду взагалі непридатною для використання. Згідно із ДСанПіНом України "Вода питна" інтенсивність запаху або присмаку води не повинні перевищувати 2 ОР (одиниці розве​дення) до зникнення ознаки. Активна реакція води (рН) повинна бути в межах 6,5- 8,5.

    На органолептичні показники впливають як походження води, так і мінеральний склад. В природі хімічний склад води фор​мується при ЇЇ контакті з різними геологічними породами, залежить від розчинності мінералів, а також може змінюватися в результаті антропогенної діяльності.

    Ступінь загальної мінералізації характеризує сухий залишок. Він дає уявлення про кількість розчинених у воді солей. Доброю для вживання вважають прісну воду, загальна мінералізація якої стано​вить не менше 100 і не більше 1000 (1500) мг/дм3. Мінеральні води (найчастіше лікувальні) містять від 1 до 10 г/дм3 розчинених солей. Солона (морська) вода має мінералізацію до 50 г/дм3, а розсольна -понад 50 г/дм:і. Мінералізація прісних вод може підвищуватись і за рахунок потрапляння у воду сторонніх хімічних речовин.

  Загальна твердість води переважно зумовлюється наявні​стю в ній гідрокарбонатів, хлоридів, сульфатів та інших сполук каль​цію і магнію. Загальна твердість поділяється на карбонатну (тимчасову) і постійну .
  Карбонатна твердість зумовлена наявністю у воді розчин​них бікарбонатів кальцію і магнію, які при кип'ятінні води розкла​даються на вуглекислоту і нерозчинні монокарбонати. Останні є причиною утворення накипу на стінках парових котлів, стерилізато​рів, радіаторів, самоварів, чайників та інших водонагрівних приладів. Тому в медичній практиці інструменти багаторазового використан​ня кип'ятять у дистильованій воді, рідше - у чистій дощовій воді.

  Карбонатна твердість часто співпадає з тимчасовою твердістю. При кип'ятінні усувається переважно та частина карбонатної твердості, яка залежить від гідрокарбонату кальцію. При великій кількості у воді гідрокарбонату магнію різниця між карбонатною і усувною твер​дістю буває досить значною.

      При підвищенні твердості води погіршується розварювання м'яса, бобових, погано настоюється чай і псується його смак, збільшується витрата мила при пранні, оскільки піна утворюється лише після того, як увесь кальцій і магній будуть зв'язані (на зв'я​зування 10 г кальцію необхідно 166 г мила). Тверда вода створює незручності й під час купання, миття голови внаслідок осідання кальцієвих і магнієвих солей жирних кислот на поверхні тіла. Во​лосся при цьому стає жорстким, шкіра - грубою. Цього можна уникнути сполоснувши волосся слабким розчином оцту. У осіб з чутливою, тонкою шкірою може настати подразнення шкіри.

При різкому переході від вживання м'якої води до твердої, а особливо, коли у воді є сульфати магнію, що трапляється в турис​тичних або експедиційних умовах, при зміні місця проживання, можуть виникати тимчасові диспептичні явища. Роль твердої" води в появі й розвитку нирковокам'яної хвороби достеменно не доведено.

   Під час проведення протягом останніх років численних епідемі​ологічних досліджень в Англії, США, Японії та інших країнах було виявлено зворотню залежність між рівнем твердості води і смерт​ністю від серцево-судинних захворювань. Механізм цього явища досі не з'ясовано.

   Деякі автори вважають, що вода є частковим джерелом каль​цію для організму людини. Справа в тому, що кальцій багатьох харчових продуктів засвоюється лише на 30 %, тоді як кальцій питної води — на 90 %. Слід відзначити, що овочі, зварені у м'якій воді, втрачають велику кількість кальцію, а у твердій воді - збага​чуються кальцієм за рахунок осідання його на поверхні овочів.

  Гранична норма твердості води не повинна перевищувати 7, а в окремих випадках - 10 мг-екв/дм3. При вживанні маломінералізованої води загальна твердість її повинна становити не менше 1,5 мг-екв/дм3. Вода, що не містить солей кальцію і магнію, неприєм​на на смак.

  Хлориди (хлор-іон). Незабруднені прісні води переважно містять до 30-50 мг/дм3 хлоридів. Якщо їх кількість перевищує 350 мг/дм3, такі води мають солонуватий присмак І негативно впливають на шлункову секрецію. Тому вміст хлоридів у водогінній воді не пови​нен перевищувати 250, в окремих випадках - 350 мг/дм3.

   Сульфати (сульфат-іон) в кількостях понад 500 мг/дм3 нада​ють воді гіркувато-солонуватого присмаку, негативно впливають на шлункову секрецію і можуть спричинювати диспепсичні явища у осіб, які не звикли до води такого складу, особливо при одночасно​му великому вмісті магнію у воді. Згідно із стандартом, кількість сульфатів у питній воді не повинна перевищувати 250 (500) мг/дм3.

   Залізо у природних водах зустрічається в основному у вигляді гідрокарбонатів, які можуть перетворюватися в карбонати, що гідро​лізуються і при контакті з повітрям утворюють гідроксид заліза (ПІ) з переходом в оксид, який надає воді каламутності і забарвлення. При прані білизни залізо надає їй жовтувато-коричневатого відтінку і залишає іржаві плями.

   Солі заліза (понад 0,3 мг/дм3) і марганцю (понад 0,1 мг/дм3), крім забарвлення, надають воді помутніння, запаху сірководню, в'яжу​чого, а в сукупності з гуміновими сполуками - болотного присмаку. Така вода непридатна і для деяких процесів у харчовій промисло​вості, змінюючи присмак масла, сиру та інших харчових продуктів.
Питання про доброякістність води у бактеріальному відношенні вирішують опосередкованим методом: шляхом визначення кількості кишкових паличок на одну літру води. Згідно з сучасними вимогами в 1 л питної води допускається не більше ніж 3 кишкові палички, тобто так званий колі–індекс повинен бути не більшим за 3. 
3. Дослідження органолептичних властивостей води у школі.
Дослід 1. Прозорість води
Наповнюємо  мірний циліндр водою до висоти 20 см. пробуємо прочитати  газетний текст, розташований на відстані 4 см від  циліндра. Якщо текст неможливо прочитати, зливаємо  воду до тих пір, доки це буде можлив . Вимірюємо лінійкой висоту стовпця води та виражаємо прозорість у сантиметрах. 
	Номер проби
	Результат

	1 (З колодязя)
	20 см

	2 (З водогону)
	10 см


Дослід 2. Інтенсивність запаху.
	Інтенсивність запаху визначають 
при 200 С. и 60 ºС.,  
	Характер запаху води:



	0 балів – запах відсутній;


	ароматичний (огірковий, квітковийй);

	1 балів – запах дуже слабкий;


	болотянй ;

	2 бала – запах слабкий;


	гнилостний (фекальний, стічної води); іржавію чого заліза


	4 бала – запах різкий, можна визначити  його характер;
	земляний (прілої землі, глинистий);



	5 балів – запах дуже сильний
	пліснявий  

	
	рибячий 

	
	сірководневий (тухлих яєць);

	
	невизначений;

	
	травянистий (сіна).


Дослід 3.Визначення кольору води
Набираємо воду в циліндр й на фоні білого паперу визначаємо  колір води.   Колір не повинен перевишувати 40º за даною шкалою:
	Вид зверху
	Вид збоку
	Кольоровість у градусах

	Безбарвний 
	Безбарвний
	0

	Не помітен
	Дуже слабкий, жовтуватий
	2

	Дуже слабкий
	жовтуватий   
	40

	Блідо - жовтуватий
	Слабо-  жовтуватий
	60

	Блідо - жовтуватий
	Жовтий
	150

	Блідо -  жовтуватий
	інтенсивно-жовтий
	300


Узагальнення результатів дослідів
	Номер проби
	Колір 
(градуси)
	Запах при 20 ºС.
(бали)
	Запах при 60 ºС.
(бали)
	Прозорість,
см

	1 (З колодязя)
	2
	2
	3
	20

	2 (З водогону)
	60
	2
	4
	10


Найбільш придатна для споживання вода  взята з колодязя.
Висновок

   Вода являється найціннішим даром Природи. Вона – це джерело всього живого на Землі. Властивості води пояснюються її складом та будовою молекул. Вона має свої аномалії, які людина з цікавістю досліджує. 
  Запаси питної води на Землі не являються невичерпними. В найближчому майбутньому природні води навряд чи стануть настільки чистими, що з них вдасться одержати питну воду високої якості традиційними методами. Тому треба удосконалювати старі й запроваджувати нові методи очищення й знезаражування води.
Список використаної літератури

1. Беляков В.Д., Жук Е.Г. Воєнная гигиена й зпидемиология. - М.: Меди​цина, 1988. - 320 с.

2. Вода питна, гігієнічні вимоги до якості води централізованого госпо​дарсько-питного водопостачання. ДСанПіН. Затв. МОЗ України 23.12.1996р. №383.

3. Габович Р.Д., Познанский С.С., Шахбазян Г.Х. Гигиена. - К.: Вища школа, 1983. - 320с.

7. Даценко І.І., Габович Р.Д. Профілактична медицина. Загальна гігієна з основами екології; Навчальний посібник. - К.: Здоров'я, 1999. - 694 с.

8. Загальна гігієна: Посібник до практичних занять / За ред. 1.1. Дацен​ко. - Львів: Світ, 2001. - 471 с.

9. Катернога М.Т. Українська криниця. - К.: Техніка, 1996. - П2 с.
